

„ПИЈЕМОНТА“

БЕОГРАД, СРЕДА 23. ЈУЛА 1914. ГОДИНЕ

Француско-немачки рат

ПАРИЗ, 22 јула

Немачке шрупе упале су у Луксембург и пресекле су комуникациона срештва ка Нансију. Немци су напали на једну француску царинарницу.

Друге немачке шрупе прешле су француску границу у близини Сиреја.

Пошврђује се исто тако да су извесне немачке шрупе пошле напред код реке која пролази кроз Седан.

Према једном шелеграму из Белфора, једна немачка патрола, која је била зашла на француску територију, наишла је на француску патролу и ова је заробила три немачка коњаника.

Општа мобилизација у Француској примљена је у целој земљи са одушевљењем

Француска влада проследила је против окупације Луксембурга и повреде белгиске територије од стране Немачке.

У прокламацији, коју су председник Републике и министарски савет упутили француском народу каже се: „Ситуација је врло тешка. Сви народи, па чак и ниутрални мобилишу се. Француска која је колико учинила да спаси мир, предузела је сличне мере. Влада позива народ да буде спокојан и, ако је потребно да испуни своју дужност.

Берлин, 22. јула,

Немачке шрупе придржавале су се до сада наредбе да не пређу француску границу. Међу тим француске шрупе, и без објаве рата, прешле су у Немачку границу, ма да је на неколико дана пре тога француска влада одредила једну неутралну зону на неколико места. Јуче и ноћас неколико француских аероплана, снабдених бомбама лешели су изнад више немачких вароши.

Неки од њих стигли су и до Бадена па чак и до Баварске. Други су опет, повредивши белгиску територију стигли до Рајне, покушавајући свугде да разруше железничку пругу. На тај начин Француска је опшочела непријатељства и принуђава нас, ради сигурности царевине да предузмемо војне мере. Цар је наредио немачком амбасадору да напусти Париз.

Шведска, Норвешка, Енглеска у Европском рату

Лондон, 22. јула.

Влада је узела у своје руке све станице безжичне телеграфије које припадају појединцима или друштвима. Канада је известила Енглеског краља, да је готова да помогне метрополу у данашњем рату.

Лондон, 22. јула

Шведска и Норвешка изјавиле су да ће бити неутралне.

Лондон, 22. јула

Енглеска је мобилисала и своју резервну Флоту.

Турска остаје неутрална

Цариград, 22 јула.

Турска влада званично саопштава да ће бити неутрална и наредила је само делимичну мобилизацију. Ова мобилизација биће извршена на азиској обали и руској граници, а имаће за циљ нарочито то, да спречи Русију, како она неби повредила Дарданеле.

Речи руског цара

Петроград, 22 јула.

Цар је држао говор пред вишим официрима сувоzemне војске и морине, који су се налазили у зимској палати, и рекао им је ово: „Русија, наша велика отаџбина мирно је и са достојанством примила објаву рата, која нам је учињена. Ја сам уверен, да ће мо ми водити тај рат до краја па ма шта се десило. И ја овде свечано изјављујем: да нећу закључити мир, пре него што и последњи непријатељски војник не буде оставио нашу територију. Ја се обраћам свима вама, који представљате моје драге трупe гарде и петроградског војног округа и упућујем вама, као год и целој мојој војсци, удруженој и јакој као какав бедем од гранита, свој благослов пре него што уђете у борбу.